PŘÍRODOPIS 7. ROČNÍK

15.6. – 19.6.

Zdravím třídu 7.B, jsem velmi ráda, že jste zvládli a zvládáte domácí výuku. Chci všechny moc pochválit za spolupráci. JSTE SUPER!

V tomto vícestránkovém dokumentu posílám další část učiva a pracovní list, který si vypracujte a nalepte spolu se zápisem, rozhodně jej nemusíte posílat!

Pokud by si někdo nevěděl rady , může mi napsat na školní mail : pracharova@zshorni.cz

Jednoděložné rostliny – čeledi

Přečíst učebnice str. 105 - 114

Zápis – vytisknout, nalepit a doplnit u každé čeledi alespoň 3 zástupce

Vybrané čeledi jednoděložných rostlin

Amarylkovité

- většinou cibulovité rostliny s jednoduchými pravidelnými květy

- 6 okvětních lístků a 6 tyčinek

- spodní semeník

- listy se souběžnou žilnatinou

- zástupci:  
…………………………………………………………………………………...



…………………………………………………………………………………...

Liliovité

- svazky kořenů, oddenky, někdy cibule

- pravidelné květy - 6 okvětních lístků, 6 tyčinek

- svrchní semeník

- plod - tobolka, bobule

- zástupci: 
…………………………………………………………………………………...



…………………………………………………………………………………...

Kosatcovité

- podzemní hlízy,oddenky

- úzké listy, květy trojčetné, jednotlivé nebo květenství

- zástupci: 
…………………………………………………………………………………...



…………………………………………………………………………………...

Vstavačovité

- byliny, mají hlízy nebo oddenky

- 6 okvětních lístků

- různý tvar a barva květu

- pestík a tyčinka srůstají, pyl slepen v brylku

- soužití s houbovými vlákny

- zástupci: 
…………………………………………………………………………………...



…………………………………………………………………………………...

Lipnicovité

- jen byliny (trávy a obiloviny)

- stonek - stéblo

- střídavé listy jednoduché s rovnoběžnými žilkami

- listy pochvou objímají stéblo

- květenství – klas nebo lata

- 3 tyčinky s dlouhými nitkami

- pestík se 2 peříčkovitými bliznami

- plody - obilky

- svazčité kořeny

- zástupci:
…………………………………………………………………………………...



…………………………………………………………………………………...

Sítinovité

- zástupce: sítina rozkladitá

Šáchorovité

- zástupce: ostřice lesní, suchopýr, šáchor

Čeledi jednoděložných rostlin
1)   Tulipán zahradní je rostlina:

a) jednoletá

b) dvouletá

c) vytrvalá

2)   Tulipán se vegetativně rozmnožuje pomocí:

a) kořenů

b) cibule

c) stonku

3)   Stonek obilnin je:

a) dutá lodyha

b) oddenek

c) stéblo

d) stvol

4)   Obilniny patří do čeledi ……………………………. . Listy mají ………………..

       žilnatinu. Kořeny obilnin vytvářejí typ kořenové soustavy………………….. kořenů.

5)   Orchideje patří do čeledi:

a) liliovité

b) vstavačovité

c) sítinovité

6)  Doplň:

     Květy …………………….. uložené jednotlivě nebo v květenství a podzemní …………..

      nebo oddenky mají rostliny z čeledi ………………………….. .

7)   Řešením křížovky je rostlina, která dala název jedné z čeledí jednoděložných rostlin:

	       
	
	
	
	
	
	
	Plodenství  obilí

	
	
	
	
	
	
	
	Bodá a saje krev

	
	
	
	
	
	
	
	………. dvoulaločný

	
	
	
	
	
	
	
	Strom rostoucí u vody

	
	
	
	
	
	
	
	Pruhovaná kočkovitá šelma

	
	
	
	
	
	
	
	Vyrábí med

	
	
	
	
	
	
	
	Houbaři nejvyhledávanější houba

	
	
	
	
	
	
	
	Domácí zvíře


